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ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

ВИКЛАДАЧА-СТАЖИСТА ДО ЗДІЙСНЕННЯ ПАТРІОТИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

 

Сучасна система вищої освіти України потребує нових підходів до 

формування професійної та громадянської компетентності майбутніх 

викладачів. Одним із ключових напрямів є педагогіка партнерства, що 

ґрунтується на взаємоповазі, довірі, діалозі та співпраці між учасниками 

освітнього процесу. У контексті підготовки викладача-стажиста особливого 

значення набуває його здатність здійснювати патріотичне виховання студентів, 

адже саме воно забезпечує формування національної ідентичності, 

громадянської свідомості та відповідальності за майбутнє держави. Партнерська 

взаємодія у процесі навчання створює умови для розвитку критичного мислення, 

активної позиції та готовності до суспільно значущої діяльності. Таким чином, 

педагогіка партнерства виступає не лише методологічною основою професійної 

підготовки викладача-стажиста, але й важливим чинником формування його 

здатності реалізовувати завдання патріотичного виховання у сучасному 

освітньому середовищі. 

Мета статті: розкрити сутність та значення педагогіки партнерства як 

сучасної освітньої концепції у процесі професійної підготовки викладача-

mailto:Kozhevnykova_Alla@mspu.edu.ua
https://orcid.org/0000-0001-6987-0352
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стажиста, обґрунтувати її роль у формуванні готовності майбутнього педагога до 

здійснення патріотичного виховання студентської молоді. 

Проблема педагогіки партнерства привертає увагу багатьох українських та 

зарубіжних вчених Ш. Амонашвілі, І. Іванова, І. Волкова, І. Білецької, 

О. Коберника, О. Вишневського, І. Калько, В. Караковського, В. Герасимчука, 

О. Коханової, А. Макаренка, Л. Молнар, Т. Лемак, Н. Ничкало, О. Олейнікової, 

Ю. Павловський, Н. Павловська, Ю. Палехи, Л. Пуховської, М. Скиби, 

Г. Татаринцевої, В. Шаталової, О. Шияна, М. Щупляк, та інших [1, 2, 3].  

У сучасній освітній практиці педагогіка партнерства розглядається як 

ефективна альтернатива традиційним авторитарним методам навчання. Її витоки 

сягають ідей педагогіки співробітництва, що набули широкого поширення у світі 

ще у 1980-х роках ХХ століття, проте й сьогодні залишаються актуальними та 

визначають напрями розвитку освіти. 

Сьогодні питання партнерської педагогіки стало ключовим у вихованні 

сучасного покоління. Партнерські відносини між вчителем, учнем та батьками є 

одним із ключових принципів якісної реформи української школи. Нова 

українська школа ставить завдання сформувати у дітей такі компетентності, як: 

комунікація державною та рідною мовами; комунікація іноземними мовами; 

математична грамотність; компетентності з природничих наук та технологій; 

інформаційна та цифрова компетентність; здатність до навчання протягом усього 

життя; соціальна та громадянська компетентність; інноваційність та 

підприємливість; обізнаність та здатність до самовираження у сфері культури; 

екологічна грамотність та здоровий спосіб життя [3, с. 159].  

Так як партнерство у навчанні ґрунтується на гуманістичному підході, який 

передбачає взаєморозуміння між викладачем і здобувачами освіти, проникнення 

у духовний світ одне одного та спільний аналіз процесу й результатів діяльності.  

Ми погоджуємося з М. Воровкою та А. Кожевниковою, що зміст технології 

колективного творчого виховання – формування творчої особистості в процесі 

колективної діяльності; в організації творчої активної діяльності в колективі, де 



209 
 

все ґрунтується на засадах моральності та творчості та розвитку національно-

патріотичного виховання [1., с. 212]. 

Завдяки такій взаємодії педагогічний процес набуває нової якості: він 

розглядається не як одностороння передача знань, а як співтворчість, де викладач 

і студент виступають рівноправними учасниками освітнього простору. Саме ця 

модель стає особливо значущою у підготовці викладача-стажиста до здійснення 

патріотичного виховання, адже формування громадянських і національних 

цінностей потребує довіри, діалогу та спільної діяльності. 

Отже, педагогіка партнерства у процесі підготовки викладача-стажиста до 

здійснення патріотичного виховання постає як сучасна освітня концепція, що 

поєднує гуманістичні цінності та практичні завдання професійної освіти. Вона 

забезпечує: 

формування професійної та громадянської компетентності майбутнього 

педагога; 

розвиток критичного мислення, внутрішньої мотивації та активної 

громадянсько-патріотичної позиції студентів; 

створення умов для співтворчості, діалогу та довіри між учасниками 

освітнього процесу; 

інтеграцію національно-патріотичних цінностей у професйно-педагогічну 

діяльність. 

Таким чином, педагогіка партнерства виступає не лише методологічною 

основою професійної підготовки викладача-стажиста, але й важливим чинником 

формування його готовності реалізовувати завдання патріотичного виховання у 

сучасному освітньому середовищі. Її застосування сприяє утвердженню 

демократичних принципів освіти, розвитку громадянської свідомості та 

відповідальності за майбутнє держави. 
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